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Volt egyszer egy . . . Ej, nem mese ez. 
Minek bolonditsam a világot: a mesét 

úgyis valónak veszi és a valót legtöbbször me­
sének.

Hiszen kész szerencse, hogy él ez az asz- 
szony, a mese se Írhatná le szebbnek: fiatal 
a javából, sok villanyos vérrel, delejes sötétbarna 
szemekkel, nemének abból a javafajából, mely 
elnyühetetleniil sz p, telisdedteli teremtőerővel; 
asszony krcses konytyos fejje!, eszes, mint egy 
pátriárka, ravasz, mint egy diplomata; asszony, 
aki semmiből egész világot csinál és a megal­
kotott vi'ágot romba dönti semmiért.

Egy igazi asszony.
Kár volna érte, ha mese volna már: az 

eloö szülött, aranygyapjas fejű lurkó még alig 
csacsog, mint a f cskefiók.

S az erős, életdus rózsatő, amely ennek az 
elsőnek életet adott, arra van teremtve, hogy 
mentő: több ar.- nygyapjas fejű rózsát hajtson.

Ha ez az asszony egyszer hátraszegi nemss, 
erőszakoskodó főj t és ezt mondj : „nemu, ak or

, vagy epedhat 
a „nem“, mentői i 

“ marad

az ina faij
anoái

ostromoltatik,
, . ----------  alabástromos

nyaka, amint ladalmasan kévéi kedve hátra- 
szegetten körülgyürüzi a ruhagallér szegélyét, 
olyan óppcn=éggel, mintha merőben fénylő kagyló­
kaláris volna. OJ

Éreznie kellett Fülöp urnák, hogy az asszony 
erősebb. Bizonyára igen kellemetlen állapot, mi­
kor a férj észreveszi, hogy az a kecses, frou 
frous fej, mely fürge, mint a pipiskéé, jelenté­
kenyen többet tud, mint ő s az idyllí csatározások

len Vilma grófnőnek is, azért a buzgóságért, 
a melylyel a bosnyák-herczegovinai osztály 
rendezése körül heteken át fáradozott.

Bosnyákország a kiállításon.
Nagybecskerek, november 7.

íme, bezárultak tehát félesztendei ra­
gyogás után a ttindéri szépségű Ezredéves 
Országos Kiállítás kapui. Megkezdődött a 
rombolás munkája; gyorsan elpusztul min­
den, ami hónapokon át gyönyörűségünkre 
szolgált.

Az elért fényes siker önmabában 
nyújtja a jól megérdemelt jutalmat. Ha­
nem ezt a sikert és ezt a jutalmat nem 
lehetett háborúság nélkül elérni.

Emlékezhetünk jól, hogy a delegáczió 
idei ülésszakán az osztrákok legtöbbet 
azért panaszkodtak, amiért Káílay Béni 
ilyen nagyszabású bosnyák kiállítást 
dezett Budapesten, az ezredéves ünnep al- 

Az ilyen visszapillantásnál, legyünk kalmából. Ahány ellenségünk az osztrák 
bár a legtárgyilagosabbak, el kell ismer- delegáczióban ült, az m:nd előhozakodott 
nünk, hogy a kiállítás legszebb, legérde- ezzel a keserves panaszával, akár volt szó 
kesebb és legtanulságosabb látnivalói között ía megszállott tartományokról, akár 
foglalt helyet Bosnyákország és a Hercze-; és szörnyű módon fenyegetőztek, hogy ők 
govina osztálya. Olyannyira, hogy roha-1 el nem tűrik, hogy Magyarország egysze- 
mosan meghódította a közérdeklődést, és rüen eikonfiskálja ezeket az országokat, 
képes volt magyarnak, idegennek szemé- Hát persze eikonfiekálásról szó sincs, 
ben egyaránt a kiállítás egyik vonzóere- ezt dl tudják maguk a panaszkodók i • 
jének a magaslatára emelkedni. Mi, akik j hanem úgy nekik, mint azoknak a le ’ 
ismerjük ezredéves kiállításunk pompáját, 1 különfélébb szláv újságoknak, amelyek a 
tudjuk nagyon jól méltányolni annak ér-1 kiállítás megnyitása előtt éveken át a leg- 
tékét, ha ilyen fé yes keretben valamely I hevesebb támodásokat i tézték Kállay Béni 
rósz ki tudott

Itt tehát az ideje, hogy tárgyilagos 
visszapillantást vessünk arra, amit a Vá­
rosligetben láttunk.

ren-

nem:

I ellen ugyanebből az kból, erősen fájt, 
Tartozunk annak beismerésével, hogy hogy éppen Magyarország fővárosában 

a bosnyák herczegovinai osztály épületei- mutatta .be Európának azt a rendkívüli 
nek tiszta, finom keleti modorával, tártál- haladást, amelylyel Bosnyákország és a 
mának gazdagságával, ízléses, szakszerű Herczegovina az ő geniáiis kormányzata 
elrendezésével íelköltötte mindeneknek a alatt méltán dicsekedhetnek, 
figyelmét, és tiszta képet nyújtott ezeknek j Mi magyarok annál 
az országoknak a bámulatos haladásáról, mel láttuk, hogy ez k országok,
Mindenütt csak a dicséret hangját hallót- amelyek századokon át a legszorosabb 
tűk a kiállításnak erről az osztályáról; viszonyban állottak szent István koroná- 
erre nézve véleményeltérés nem 
kozott.

öröm-

mutát- jával, századok múltán ismét, és épen 
| ezredéves ünnepünk alkalmával,

Ennek a beismerése képezze a köz- István birodalmának fővárosában jelentek 
vélemény hálás elismerését Kállay Bénivel, meg imponáló módon a világ előtt. Ez 
azzal a férfiúval szemben, akinek kiállitá- bizonyára az ezredéves ünnepnek és 
sunk ezen nagyon szép részle é köszön- ‘ a kiállításnak egyik becses emléke fog 
betjük. És ebből az elismerésből ki kell maradni mindenha. Remélem

szent

azonban,
vennie a maga részét Kállay Béniné-Beth- hogy gyakorlati haszna szintén leend

A „T0R0NTAL“ tárczája.

K ötekedós.
Irta: Békefi Antal.

után végre is neki kell letenni a fegyvert, mert De ezzel a szerelemmel, mely ezt a két
! földesen úgy csattan, hogy az asszonynak van ! veszekedő szivet elárasztja, száz ördög se bir.

1őaza', , | Úgy megalkotta az ö néha felhős, de mindig
Am ha szerelemre kerül a sor: hogy tud boldog világát ez a nyakas szép asszony — 

ez az asszony szeretni. Mint egy vulkánikus semmiből ...
vóralkatu bétára erőszakoskodó, megsemmisítő S Íme, megrázza magát, szilaju! mint a
szenvedélylyel és egészen az uráé forró lehel rombolás démona s kész összezúzni kis kövér 
leiével, bársonyos teste illatával, emésztő édes 
csókjaival.

öklével ezt 
semo iért.

az egész szép lármás világot —

Nem az ellentmondást nem tűrő, erős, eszes 
asszony többé, hanem egy a férfiú nyakába 
ugrándozó csacska, kaczagó, fecsegő gyerek, 
akinek a szerelem lázában álmatagon húzódnak 
föl sötétbarna szemgolyói az árnyas pillák alá 
s úgy reszket ma is az ura kezében, mint 
első napon.

S annak az ostoba embernek, akit úgy 
szeretnek, nincs jobb dolga, mint féltékenységgel 
üldözni azt az asszonyt. Vagy talán éppen azért 
félti igy, mert az úgy szereti öt.

Rémitő nyilvánulása volt a féltő szerelemnek, 
mikor Fíiiöp megmarkolta izzó szenvedélylyel 
az asszony fehér kezét, mely remegett mint a 
megfogott madár és azt mondta :

— Matild, irigy vagyok arra az emberre, 
akire az imént ránéztél. Irigy vagyok minden­
kire, akire ránézel.

Egy férj, aki igy beszél a feleségével. 
Azzal az ,asszonynyal, aki imádja.

— 0:tilt vagy, Fülöp — mondta neki az

Megfogózott az íróasztal tornyos faragvá- 
nyában, neki dőlt kevélyen és szertelen dacz- 
czal nézett az ura Bzemebo, aki úgy ugrott be 
mint egy féltékeny leopírd és nem"kiáltott, ha­
nem ordított az asszonyra, aki e pillanatban 
állt föl az Íróasztal mellől:

— Mi az? Mi van a kezed! 
tél össze a keztdb n ?

A sértett büszkeség jéghideg közönyével 
úgy tett Maliid, éppen úgy, mintha tényleg fél­
tékenyen s remegve szorítana valamit a kezében 
s összeszoritotta kis, kövér öklét, hogy kipirult 
az, mint egy bazsarózsa, aztán csak ennyit mon­
dott zavaros dacsczal:

— Semmi.

az
Mit gyür-

De hogyan mondta ezt! Úgy mondta, hogy 
felbőszüljön tőle drága Fülöpje, mint a bika 
melynek a szarvaira piros kendőt kötnek. (Döfne 
is most, de szerencsére még nincsen szarva) 
Megrázóan tragikus mozdulatokkal és hangon 
ostromolta Fülöp azt a d .czos, hideg szobrot 
mely összeszoritotta öhíöcskéjót, elrejtette, mintha 
féltené azt a semmit, amit benne szorongat.

— Hazudsz, asszony! Megcsaltál. A szere­
tődnek írsz, vagy tán attól kaptad. A leve­
let ide !

asszony.
S lerázta magáról a bolond ember vaskezét, 

eltűnt s elzárkózott, mire az az „őrült“ odaállt 
a bezárt ajtó ele és mint a gyerek kunyóráit, 
hogy soha se lesz többé rossz, bocsássa be.

Mindezek daczára, azt hiszem, hogy ezek 
egymásnak vannak teremtve. Szivek, melyek 
nem tudnak csendben lenni. A csóknak is a 
visszhangját keresik. S mialatt egymásért majd

S több eféie örült
mire

badarságot kiabált 
Matild komoly és hidegFülöp ur, 

maradt.
A levelet ide! ordított egy terczettel 

meghalnak: ördögöket festenek a falra önmaguk j följebb Fülöp ur s támadó mozdulatot tett De 
nak az ijesztgetésére. Matild kiegyenesedett, villámló szemével viseea-

annak, hogy ezen a nyáron alkalmunk 
nyílott közelebbről megismerkednünk a 
megszállott tartományokkal. Tág tér nyí­
lik ott az érvényesülésre a magyar intelli- 
genczia, vállalkozó szellem, tőke, ipar és 
kereskedelem részére; és azonfelül, hogy 
haszonnal forgathatjuk az értelmi és az 
anyagi kapitálist, Magyarország érdekében 
is missziót teljesítünk, ha arra felé fordít­
juk figyelmünket és érdeklődésünket. Tör­
ténelmi hivatása Keletre szólítja a magyar 
nemzetet; az európai Keleteu pedig sehol 
sem találhatunk biztosabb sarokpontot, 
mint Bosnyákországban.

Ha bensőbbé fogja tenni a magyar- 
bosnyák összeköttetést az Ezredéves Or­
szágos Kiállítás boenyák-herczegovinai 
osztálya, úgy hatását már eleve 
hasznosnak jelezhetjük.

nagyon

Szokolay Kornél.

HÍREK.
Tájékoztató.

November 14. Megyei közgyűlés.
November 16. Közig, bizottság.
November 19. Vásár Nagybecskereken.
Pitzyle Szaniszlo egyedüli diplomirozott fogorvos 

speczialista Torontálmegyében- Nagy-Becskereken Bauerféle 
házban Ferencz-József téren. Rendel naponta.

A gőzfürdő naponta reggeli 6 órától nyitva van; nők 
részére kedden és pénteken délután.

— Személyi bír. Rónay Jenő főispán 
ma este Pancsovára utazik, honnan e hó 10-én 
tér vissza Nagybecskerekre.

— Kinevezés. A kassai kir. ítélőtábla el­
nöke Patocaka Jaroszláv végzett joghallgatót,

a nagybecske- 
a kassai kir. itó 

iötábla kerületébe díjtalan joggyakornokká ne­
vezte ki.

ki hosszabb ideig volt aljegyző} 
reki kir. törvényszéknek,

>
1 I
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A hivatalos melléklet 215. számával.

miwtéel ártó ÍNaty-Beoskersk,
lápolya-mtcza l-ió szám,

hOTá a lap szellemi részét illeti 
Bünden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Picit* Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zépelya-atcza i. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo- 
aatkoxó felszólalások intézendők

áff Égés* évre —
félévre-------
Negyedévre —
Ügy hóra -------

— Egyes szám ára 4 kr. —

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

Meg* m&w
vasár- és Baaspaagek kivételével

-------- IS bt
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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkeszti: Dr. BrájjerV«k/s5t *sAa 8L

Nagybecskerek, 1896. XXV. évfolyam, 257. szám. Szombat, november 7.
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1896. november 7.Torontál.2
— Itt a hideg! Hullnak, hullnak

fakon mindegyre ritkább lesz a lomb.
Ma még csak levél hűd, elfonyadt sárga falevél, 
ám — úgy lehet — holnap vagy holnapután már 
csillogó, fehér hópihe szövi a földre a téli taka­
rót. Az időjárás is v'átozott, hideg van. Es a 
megváltozott időjárás folytán kezd a tíiikabát 
fogalma hovatovább veszedelmesen aktuális fo­
galom lenni. Ha most úgy alkonyattájban köd 
borul az utczákra, valahonnan észak felöl csípős 
szél kerekedik és mig fázósan huzzuk Összébb 
magunkon a felöltőt, egyszerre érezni kezdjük a 
közeledő tél fagyasztó lehelletét. Bizony ma-hol­
nap itt lesz a tél ezer örömével és a szegény 
embereket fenyegető százannyi gondjával.

a fa-— A temesvári kereskedelmi és ipar­
kamara e hó 5 én tartotta rendes havi ülését, levelek 
melyből a következő, Torontálmegyót érdeklő 
dolgokat közöljük: Az ezredéves kiállítás pancso- 
vai helyi bizottsága 20 ottani kiállító kiállítási 
költségeinek viselését magára vállalta volt; 
költségek azonban 374 frt 32 krral meghaladták 
az előirányzatot, minek következtében a helyi 
bizottság indokolt Leadványuyal a kamarához 
fordult ezen hiány fedezése végett. Az elnökség, 
tekintettel a felhozott indokokra és az ügy sürgős 
voltára, a jelzett Összeget a kamarai segélyalap 
hói kiutalványozta. A kamara az elnökség intéz­
kedését jóváhagyta. — Az orsz. magyar bank 
váltóbirálói állásaira a kamara a nagybecskereki 
bankfiókokhoz Steinitzer Géza, Szávits János,
Weisz Izidor és Winter J. L. urakat hozta ja-

— Városi közgyűlés. Mondanunk sem kell, 
hogy a városháza gyülésterme tegnap zsúfolásig 
megtelt. Hogyne, mikor irnok-választásról volt 
szó. Dellimanics alispánt, kit egy küldött­
ség kért a terembe, zajos éljenzéssel fogadták,

elnöki széket. A kijelölő

s a

ezen
mikor elfoglalta az 
bizottságba B a 1 á z s y 
Mór k. tagokat választották meg, 
pedig kinevezte K o v á c h Ágost és Stagel- 
Schmidt János urakat. Bizalmi férfiaknak 
megválasztották Benkovich Mihály, KI a c s o 
Károly, Ro’sa Ignácz és dr. Brájjer Lajos k. 
tagokat, Miután a kijelölő bizottság rövid tanács­
kozásra visszavonult, elnöklő alispán újból meg 
nyitotta az ülést és kihirdette a következő vas}atba. 
eredményt: A főorvosi állásra pályáztak - Pórul járt kivándorló. A derék hol-' —Fejér Irén kisasszony az ismert czim
Weiterschan József, Magyar Ká oly, gárok, kik a legmunkásabb népek közé tartóz- pedig a ka8zinóban czimbalom hangversenyt
N ó n a y Pál és Fialowski Béla drok. nak és a legjobb módban élnek, az utóbbi időben renJea.
Miután az utóbbi három kérvényét visszavonta, Ugyancaak felülnek a lelketlen ügynököknek, kik I — A novemberi égboltozat. A mi nap 
dr. Weiterschant egyhangúlag megválasztott vá- kivándorlásra csábítgatják őket. A hatóságok * rendszerünk nyolez föbolygója közül minket
rosi főorvosnak jelenti ki. — A mérnöki állásra aem tehetnek ellenük, mert titokban működ- földlakókat leginkább a mi földünkhöz geológiai
csak egy pályázó volt, Fülöp Tivadar, ki szintén nekj renJesen más czim alatt jelennek meg a lag és fizikai jelenségeiben legközelebb álló 
visszavonta a kérvényét s igy az állás betölthető községekben és úgy beszélik rá a különben józan Mars planéta érdekel. Ez a testvér bolygó hol 
nem volt. Következett végül egy irnoki einbereket, hogy elhagyják a hazájukat. Szofrán nap, november 8-án, a földhöz oly közel fog 
állás betöltése. Pályáztak: Boros István, Naszke jy4n ó-bessenyöi gazdát is elcsábították és ö ott jutói, hogy a csillagászok a Marson latható ter- 
Ernő, Rigyitsky Sándor, Arvay Ferencz, Jäger bagyva a szülőföldjét, megindult Bolgárországba. I mészeti jelenségeket szokatlan közelről vizsgál- 
Ferencz, Zsembery István, Vogl Jakab, Dormuth j^e a 60r8 nem engedte, hogy végrehajtsa tervét, \ hatják. Egész november folyamán a Mars déli 
Antal, Milutinovits Gál Pál, Nikoiics Iván és mert amint útlevél hiányában Orsovánál át akart! sarka fog 

Harsány! Ferencz. Miután elnöklő alispán a 
többséget a felhangzó éljenek után ki nem ve­
hette, elrendelte a névszerinti szavazást. A sza­
vazatszedő küldöttségben dr. P 1 e c h 1 Szilárd 
elnöklete alatt Oldal Antal és Mayer Rezső

József és dr. Klein 
az alispán

felénk fordulni s igy távcsövekkel a 
kelni a Dunán, a csolnak felfordult és ö ott lelte sarki hóolvadás jellauségei megfigyelhetők lesz- 
halálát a hullámok között. Az eset a besseryöi nek. — Ez különösen azért érdekes, mert jelen­
bolgárok között, hová a napokban jutott el a lieg a Marson nyárelő lévén, e hónapban fog a 

szerencsétlenség hire, nagy rémületet keltett s i sark a hó és jégpáncéltól felszabadulni s igy 
bizonyára sokakat eiriaszt a kivándorlástól. ja csillagvizsgálók a Marsnak ez eddig ismeretlen 

— Regény mogyoróhéjban. Géza meglátja Miczít és ! részét zavartalanul vizsgálhatják. A nagy áme­
nem tud aludni. Miczinek szerelmet vall Géza s egyik sem . rikaí Csillagvizsgálók az orizonai és a rooky- 
tud aludni. Miczi elmeséli a mamának s most már hárman : mouthai ; m4r nagyban készülődnek az érdekes

! jelenség megfigyelésére. A Jupiter bolygó, mely 
| november folyamán csak éjfélután jön fel, a 

— Egy csők miatt. A napokban már i novemberi égboltozat h'gragyogóbb csillaga lesz. 
megemlékeztünk róla, hogy Ilion Jefta bobdai' A S ituvnus egész november 13 ig láthatatlan 
legényt meggyilkolva tr.lálták a Béga hidján.' jesz# m0rt ez idő alatt a nap teljesen elfödi, de
Az esetről még a következő sorokat vettük :, , . . , , c ...„ “ 6 . ,, v, ,1 . .r , I e hó végén mar mint hainaicsiüag fog tundok-Halál esett egy csós miatt Bobda torontáli falu-! 6 TT ’
bán. Az oláh Joczin Olád a feleségével valami !eni- Az Uránná november első felében szintén 
mulatságon volt és mulatás közben iatta, hogy a Nap mögött bujkál, míg a szerelem csillaga, 
a bobdai Ilion Jefta nagy borzas feje lecsap,! a Vénus az egész hónapon át a népdalban is 
mintegy fenevad, az asszony nyakára. Joczin neki tulajdonított fényes esti csillag szerepét 
OUd od..«gts «» IHon Jeftinak : Meghal« . í»; f . betölteDÍ, 
napok előtt történt. Az ellenségek azóta nem . 6J
találkoztak. Ilion Jet,a tegr.apelöu éjjel befogatta | X Legújabb SZenzáeZ'6. Londonban egy 
két tüzes lovát é, k.b.itatoti a német határban! aaappant tálaltak fe , mely nemcsak mos, hanem 
lévő tanyájára A Béga hidján valaki elkapta ] tetszés szerinti színben meg is festi a legfinomabb 
Ilion Jefta lovainak a kantárját és Joezin Olád , szövetet, bársonyt, csipkét, stb. Sajátságos, hogy 
hangja hallatszott megint a sötétben : Meghalsz ! i sem a kezet, sem az edényt nem fogja, míg a 
Ilion Jefta e»y ütésre lefordult a kocsiról és a festett tárgy színtartó és nem fakul meg. Az 
hidon a bosszúálló Joczin Olád harmadmagával aníS°l gyár essea találmány eláruaitását, mely 
vérbefagyva hagyta Iliont - a csókért. Reggel , M a y p o 1 e Soap néven jön forgalomba, már 
találták meg ott vérében, eszméletlen állapotban. Magyarországon is megkezte.
A lovak és kocsi a Béga-töltés árkában feküdtek, j X Felhívjuk lapunk t. olvasóit a mai szám

bán megjelenő „Millenniumi telepen“ 
Okos ember volt a biró. (Hiszen azért biró.) Nagy Őszön czimü hirdetésre. Ritka szép 

Megígérte, hogy úgy lesz, bár világosan látta az példány amerikai szölöoltványok szerezhetők meg 
asszony szemeben, hogy tudna az szerelmében rencjkivül olcsó árakon, 
sírni is, ha akarna.

__ Nos — mosolygott a szabadság után
pedö asszonyság — itt van s letépte habos | 
yakáról a medaliont, ez az . . ■

— A semmi? j
— Benne van. Adja neki, de az ígéret szép í

működtek. 26—26 szavazat esvén Batsányira és 
Nikolicsra, elnök sorshúzás ú ján döntötte el a 
választást, melyből Harsány! került ki 
győztesen. Miután a megválasztottak letették a 
hivatalos esküt és dr. Pkchi indítványára a köz­
gyűlés dr. Dellimanich alispánnak a választás 
tapintatos vezetéséért (zajos éljenzés) jegyző­
könyvi köszönetét szavaz, elnöklő alispán az 
ülést berekeszti.

— A nagybecskereki kerékpár-egylet 
holnep, vasárnap délután ismét kirándulást rendez, 
ezúttal Zsigmondfalvára. Gyülekezőhely a főtér, 
indulási idő délután egy órakor. A kirándulók 
egyleti egyenruhában tartoznak megjelenni.

— Kitüntetett kiállító. A kereskedelem­
ügyi miniszter a jury-tanács javaslatára az 1896-iki 
ezredéves kiállításon rászívott dé'uidéki kiállítók 
közül Istvánffy Istvánná urhölgynek Török­
becsén az állami ezüstérmet adományozta.

— Az első fagy. Nagyszentmiklósi leve 
zönk írja: A hűvös, ködös időt péntek virradóra 
felváltotta a tél előhírnöke: az első fagy. A 
mennyire búsulnánk azon, hosry a téli holmikat 
ám most isten igazában fel kell ölteni, annál 
jobban esik, hogy megszabadultunk a rossz 
baczillusos ködös időtől.

tudnak aludni. A mama elmondja a papának: mind anem
négyen nem tudnak aludni. A papa igent mond a mind 
négyen igen jól alusznak.

verte a vakmerőt, aki most térdre ereszkedett 
és könyörgött:

— Matiid, lásd megőrülök. Mondd, mutasd, 
mit rejtettél el kezedben?

Hideg és egyszerű volt a válasz:
— Semmit.
Hideg, egyszerű, de mégis úgy hangzott, 

mintha ezt mondaná: „Az én édes titkom az. 
Meguntalak téged, de ezt a „semmit“ nem fogod 
meglátni, ez az én édes titkom“.

A megsértett asszony rettenetes volt: sem 
a revolver csöve előtt, sem annak az örült em­
bernek a könyjeire nem nyitotta ki a láztól ki­
pirult kezét, mely olyan volt, igy vér;>aboean, 
mint egy rózsaszínű kagyló.

— Megörülök! — kiáltott a férj.
— Őrülj meg 1 — felelt Matiid hidegen s 

hozzá tette indulatosan: de nekem hinned kell!
— Matiid, vigyázz, elhagylak 1 lobbant föl 

Fülöp, némileg megerősödve.
— Váljunk el! —sújtott vissza az asszony, 

de nekem hinned kell!
Meghal ez az asszony inkább, semhogy 

ökölre szorított kis markát kinyissa és megmu 
tassa azt a semmit, amivel im, szétzúzza az egész 
világát . . .

*
Válóban voltak s egyszer a biró — tán éppen 

a napokban — igy szólt a rendkívül szép, de 
rettenetes, hideg asszonynak:

— Kár, lássa, a végletekig menni. A férje 
imádja önt és kész megbocsátani. Ugyan miért 
nem mutatja meg neki azt a „semmit“?

Egy pillanatra megvillant diadalmasan a 
hideg asszony szeme.

— Jó. Most már megmutatom. De csak 
egy föltétel alatt.

— S az?
Ha azután sietteti biró ur a válást.

5

Szi^.Ib.á,z.

Csikós.szó .
S ezzel távozott. \

A biró nézegette a szubtiüa kis jószágo1,
ragyogó aranygomb, csúcsos türkizkövei, körös jtott ház előtt Szigligeti egyik szétrombo'hatatlan 
körül apró, gombostüfejnyi gyémántok, csak a népszínművét: a Csikóst láttuk tegnap. Szig- 
zárját kall felpattantani.. . . ligeti darabjainak mindig akad közönsége, mert

Belépett a férj Diadalmasan kiáltott eléje azojj. U(4n a 80k századvégi formába öntött nép­

színművek után, amelyek gombamódra teremnek 
| s amelyeket a direktorok bizonyos előszeretettel

Inogott, reszketett, dadogott Fülöp ur, mig! mutatnak be a közönségnek, nagyon jól esik 
fölpattant a csecsebecse gyémántos kapuja: ott két-három órán keresztül néhány igazi, hamisí­

tatlan népszinmü-alakot magunk előtt látni. Meri, 
1 kérem. Szigligeti, aki menten minden czaf 
I rangtól, a legegyszerűbb eszközökkel dolgozott 
I alakjait megteremtette

Zónaelőadásban s igy meglehetősen látoga-

a biró :
— Nos, uram, szent a béke. Itt van a —

semmi!

volt benne az ö miniatűr buksi feje.
— Nos? — sürgeti a biró «— mi van

benne?
— Semmi, az arczképem.
A képet fölmozditotta kis fészkéből.
— De ni, itt egy gyűrött kis papiros. Ki- szőtt darabjaiba, r-melyeket

j bői nem lehet kitörülni. Amit Szigligeti igy egy 
Egy szó volt ráírva elmosódó asszonyos darabjában összevegyitett, abból most nagyon sok 

betűkkel, miknek szavacskái finomak, mint a ^kos és nem titkos népszinmüiró el-ellopkod
virágszirom. j va]amit g megteremti a maga szellemi termékét.

& __ gemmi Hiszen Szigligeti darabjaiban annyi sok mmaen
a aa aha „ . , í össze van hordva, annyi sok kedves dolog vonul
Az asszony ott állt az ajtóban és ka- í 3 , . . . * A(ry

el szemeink előtt, hogy bizony isten egy-egy
— Mondom, hogy - bár a véralkatuk jelenete nem egyéb egy komprimált népszínmű*

ellenkező — egymásnak vannak teremtv . nél, amelyből egy csepp elég, hogy egy kis
. lére eresztve megszülessen legalább is egy közepes
* sikerű darab.

olyan cselekményeket 
közönség emléké-

bontotta lázasan.

czagott.
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1896. november 7. Torontál. 8
:a- Da hát talán a kelleténél tovább ie men­

tünk, mert Szigligeti darabjainak a kritizáláeával 
jóval elkéstünk. Szorítkozzunk tehát magára az 
előadásra.

folytatni akarta a párbajt. A második 
összecsapásnál Ugrón Gábor kapott egy 
hosszabb karczolást jobb karjára. A har­
madik összecsapásnál Kossuth ugyanarra 
a helyre kapott egy súlyos vágást, mire 
a segédek a párbajt beszüntették. A füg­
getlenségi párt vezérei a párbaj után ki­
békültek.

tárnál szabályszerű letéti kérvény kap­
csán lefizetni és a vétel után járd 
kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a 
hivatali órák alatt a kir. járásbíróság te­
lekkönyvi irattárában és Kumán község 
elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt Török-Becsén, a kir. járásbiró- 
Budapest, nov. 7. (A „Torontál“ aág mint tkvi hatóságnál, 1896. évi szept. 

eredeti távirata) Az ó-budai ellenzék teg- hd 16-án.
nap este gyűlést tartott, melyen elhatá- Petrik,
rozta, hogy abban az esetben, ha Vörös 1036—ii kir. aíjírésbiró.
államtitkár a kaposvári mandátumot tar­
taná meg, Beöthy Ákost lépteti fel 
zeti párti programmal Országh Sándor 
szabadelvű jelölt ellenében.

b.
'i,
ár
a-

Ha annyira lelkesedünk Szigligeti tehetsége 
iránt, éppen annyira kárhoztatjuk, hogy nagyonud 
variatlan volt a népszínmű énekesnőkkel szemben. 
Mert, kérem, Szigligeti egyik darabjában sem volt 
tekintettel, hogy a darab női főszereplőjének 
olyan szerepet írjon, hogy az egy keveset a 
hiúságot is kiegyenlítse. Pedig, uram isten, nem 
tudom, hogy Szigligeti idejében is annyira érzé 
kenyek voltak-e a primadonnák, mint most, de 
azt biztosan merem állítani, hogy ha a szerző 
urak mostanában nem a primadonnáknak imák 
a szerepet, hanem a közönségnek, hát nagyon 
kevés darabnak jósolnánk hosszú életet.

Ami most már magát az előadást illeti, 
kedjük mindjárt a női főszereplőn: Ligeti 
Mariskán. Ligeti tegnapi játékán meglátszott, 
ho^y nagyon haragszik Szigligetire, amiért olyan 
szerepet irt, amiből nem lehet semmit sem csi­
nálni. Mindamellett elárulta, hogy routinirozott 
színésznő és határozottan jobb estéje volt, mint 
legutóbb. Dalait is elég jól énekelte s ha vala­
mivel több diszpozicziót hozott volna a színpadra, 
hát azt imánk, hogy szépen is énekelte. Méltó 
partnere volt Koncz, akinek azonban nem 
ártana leszokni, hogy a közönség mellőzésével 
egyeseknek énekeljen. N y i t r a i sokszor pró­
bára tette a közönség nevető idegeit. Az előadás 
fénypontja, ha szabad egy kis epizód jelenetet 
annak neveznünk, a három részeg asszony jele­
nete (G ö ő z Aranka, Peterdyné, Tűből y) 
volt. A közönség annyira lelkesedett, hogy majd­
nem meg kellett ismételniök a részeg asszonyok 
nótáját. Hogy a tegnapi elő dásról teljesen be 
számoljunk, még a zenekar volna hátra. Hát 
arról legjobb hallgatnunk.

a
[Äiát

»:o-
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Az ó-bndal mandátum.s
b
a

)

nem-
P 7231. tkv, szám. 1896. 1039—1.1t

mi.Árverési hirdetmény.
A törökbeesei kir. járásbíróság, 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Torontálmegye árvaszéke végrehajtatónak 
Katits Kiril és Szultána örökösei végre­
hajtást szenvedők elleni 1673 írt 5 kr 
iránti végrehajtási ügyében Sztoity Szretya 
és Miladin kumáni lakosok késedelmes 
vevők veszélyére és kárára egyúttal a 
csatlakozó Finkelstein Adolf nbecskereki 
lakos 441 írt 82 kr és jár. erejéig bekeb- 
lezett követelés behajtása végett a terüle­
ten levő Kumán község határában fekvő 
kumáni 903. sz. tjkvben foglalt A1.1-4 sor és 
1745, 2239, 2833 és (4075-4076) hrsz. 
foglalt szántó ingatlanok 1311 frt kikiáltási 
árban 1896. évi november hó 23-ik napján 
délutáni 3 órakor a kumáni község házá­
ban árverés alá fog bocsájlatni és a kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10°/o-át készpénzben, vagy 
1881. évi 60. t.-cz. 42. § ában jelzett 
árfolyammal számított és 1881, évi novem-

sz. a. kelt igazságügymi­
niszteri rendelet 8. §-ában jelölt és óvadék­
képesnek nyilvánított értékpapírban 
kiküldött kezéhez letenni, 
bíróságnál előlegesen elhelyezett bánat­
pénzről kiállított elismervényt átszolgál­
tatni.

P Az elitéit Arton.
Budapest, nov. 7. (A „Torontál“ 

er. táv.) Párisból jelentik, a versaillesi esküdt­
szék ma tárgyalta felette nagy érdeklődés 
mellett Arton ügyét, kit nyolcz évi fegy- 
házra ítélt.
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M^Millennium-telepen“
Nagy-Őszön 

eladó több ezer darab

amerikai szőlőoltvány
Rip. Portalis, Vitis-Solonis és Rup.-Monti- 
cola alanyokon a legkitűnőbb bor- és 
csemege-fajokban. Ugyanazon fajokból el­
adásra kerül kb. 100.000 drb fajtiszta 
gyök. európai szölödugvány, nagyobb meny- 
nyiségben amerikai sima és gyök. vessző; 
továbbá akácz 
szilvamagoncz és csiraképes mandulamag. 
Elfogad előjegyzéseket tavaszszal készítendő 
amerikai szőlőoj lyányokra tetszés szerinti 
alany- és nemesgalylyal. Mindent a leg­
olcsóbb árban. Őszszeli ültetés biztos fogam­
zás. — Bővebb felvilágosítással szívesen 
szolgál a teleptulajdonos.
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Legújabb hírek. bér 1-én 3333.k- sofora-. alma-, körté­
én maa, m

neki aA párbaj ellen.
Berlin, nov. 6. A német szabadelvű 

néppárt elhatározta, hogy a birodalmi gyű­
léshez a következő sürgős indítványokat 
fogja benyújtani. Nyilatkozzék a kormány, 
mit tett a birodalmi gyűlésnek a párbaj 
ellen hozott egyhangú határozata végre­
hajtása körül, miután a párbajdüh azóta 
még inkább elterjedt, a bíróság által ho­
zott itéleket pedig kegyelem utján elenge­
dik. — Nyilatkozzék a kanczellár a karls- 
ruhei eset felől egy technikusnak Brüze- 
vicz hadnagy által történt lekaszabolása 
ügyében. — Párbaj miatt hozandó ítéle­
tekben a szabadságbüntetés mellett a hi­
vatalvesztés és a polgári jogoktól való 
megfosztás is kimondandó.

Hó
Budapest, nov. 6. Mármaroe-Szigeten oly 

hjrtelen levegőváltozás állott elő, hogy ma reg­
gelre a járó kelők legnugyobb csodálkozására 
vastag fehér lepel borítja Mármaros vármegye 
Összes havasait. A város környéke igen regényes 
képet mutat a hókoszoruzta hegyekkel.

Földrengés.
Athén, nov. 6 Zante szigeten reggeli 

3 órakor erős földrengést éreztek, mely 
azonban kárt nem okozott.

vagyis

y Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés 
jogerőre emelkedése után 15 nap, a máso­
dikat 30 nap, az utolsót 45 nap, min­
dig az árverés napjától számított 6% 
kamattal együttesen a törökbecsei kir. adó­
hivatal, mint letéti pénztárnál szabályszerű 
letéti kérvény kapcsán lefizetni és a vétel 
után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

km 1034—1-1
b

my
a

8706. tkvi. ez. 1896.
mtÁrverési hirdetmény.

A törökbecsei kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a m, kir. államkincstár végrehajtatónak 
Trifunyagits Mita és Trifunyagits Nata kumáni 
lakosok végrehajtást szenvedők elleni 211 
frt 22 kr iránti végrehajtási ügyében a 
területen levő Kumán község határában 
fekvő 1810. sz. tjkvben A. 4-1 — 3, 
4251/1245 , 4251/1246. és 4249/252. hrsz. 
alatt felvett szántó 145 frt kikiáltási árban,

II. a kumáni 128. sz. tjkvben A. I. 
1. és 6. sorsz. alatt foglalt (229—230.) 
hrsz., 121. ossz. ir. számú beltelkes ház 
és 4370. hrsz. pótkert 461 frt kikiáltási 
árban 1896. évi november hó 24-ik napján 
délelőtt II órakor Kumán községházában 
árverés alá fog bocsájtatni és a kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10 százalékát készpénzben 
vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett és árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában jelölt 
és óvadékképesnek nyilvánított értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni 
neki a
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Az árverési feltételek többi pontjai 
a hivatali drák alatt a kir. járásbíróság 
telekkönyvi irattárában és Kumán község 
elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt Török-Becsén, a kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1896. évi 
augusztus hó l-ső napján.

I
sorsz.

1
Petrik,

kir. aljáráabiró.
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Távirato k,t Leguj abb div atu 
kerékköpönyeg wat- 
tirozva vagyködmön- 
bélléssela legolcsób­
ban kapható Kovács 
Gedeonnál, nőidivat- 
t erem Nagy-Becske- 
reken.

f
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Kossuth vagy
P . - . » bíróságnál előlegesen elhelyezett

“““

száj hőse és KossutbFerencz között ma dóleíőttj Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő
i . . V g ® * kardpárbaj. A segédek, te-; részletben és pedig az elsőt az árverés 
i • .8 r 8 na8fy8 gét, a párbajt vég- jogerőre emelkedése után 15 nap, a má-
kimerülésig állap,tották meg. A felek | sodikat 30 nap, az utolsót 45 nap alatt 

romszor csapta össze. Az első össze- mindig az árverés napjától számított 5 
csap sn ossui Ferenci jobb karján százalék kamattal együttesen a törökbe- 
nagyobb vágást kapott, de ő tovább is csei kir. adóhivatalnál, mint letéti póne-

— Fgron párbaj. I
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-#- Telefon 35. szám.HK Telefon 35. szám,

KURLÄHDER IMRE
Nagybecskerek, Korona-utcza 585/11. szám, a gőzmalommal szemben.

Elsőrendű

azonkívül valódi szagtalan

év-porosz kőszén "w
Wildenscheinsegen-Richterhof-féle bányákból.

1014—52-6

I

1043—3-110830. s*ám. I, 1896.

Pályázati
Torontál vármegye török-becsei járá 

sába ‘kebelezett Karlova községében a 
jegyzői állás megüresedvén, erre ezennel 
pályázatot hirdetek.

A javadalmazás:
1. 600 frt készpénz; 2. szabad la-j 

kás; 3. 3 láncz haszonélvezete; 4. 150 frt 
utiátalány s a szabályrendeletileg megália- ■ 
pitott dijak.

Felhívom az említett állást elnyerni 
óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket folyó hó 30-ig hozzám be- 
terjeszszék.

Megjegyzem, hogy a szerb nyelv tu­
dását óhajtom.

T.-Becsén, 1896. évi november hó 3 án.
Gr. Bethlen,

főszolgabíró.

1
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;
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Irodai gyakornokok
fizetés mellett azonnal felvétetnek. 

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.
1040—x 1

1896. november 7.Torontál.4
Csak31022—3*311044. szám. V. 1896.

Pályázati hirdetmény.
Torontál vármegyének törökkanizsai

járásához tartozó gyálai körorvosi állás, j £
mely lemondás folytán üresedésbe jött,! CSeiepteg'iag'^ai | 
amely állással 600 frt évi fizetés és 3 Uz in Bn (Ozora) jutányos feltételek mellett 
szoba és a szükséges mellékhelyiségekből j szabad kézből eladó. — Bővebbet j 
álló szabad lakás élvezete van egybe-1 i fi-vor^Vnél
kötve, betöltendő lévén, e czélból pályá-1 ar- ^llS

zatot hirdetek. Felkérem mindazokat, kik j 
a körorvosi állást elnyerni óhajtják, mi- J 
szerint az
§-a értelmében felszerelendő kérvényeiket 
hozzám folyó évi no ember hd 25-ig be­
nyújtsák.

Az egészségügyi körhöz Gyála, Szerb- 
Kereszttur és Szt-Iván községek tartoznak 
közel 7000 lakossal.

A megválasztandó körorvos a 
székhelyét képező Gyála községben a hus- 
vizsgálatot és halottkémlést a szabályren­
deletileg megállapított díjazás mellett el­
végezni s a köréhez tartozó két községet 
a részére előállítandó fuvar ingyenes 
igénybevételével heíenkint legalább egy­
szer hivatalból meglátogatni s a teljesen 
szegény betegeket ingyen gyógykezelni 
köteles.

Az Antonovits Constantin, ezelőtt Vuja 
Svetozár-féle bíésféllrtérti

szállítom a világhírű
5531

i >!

nevii

h u z ó h a r m o b

hosszú billentyűvel és valódi gyöngyház­
kagyló üvegekkel.

Tartalmas 2 kétszeres tokot áll 11 
I erős, hajtásos rézből és széttörhetetten réz- 
| bői készült védsarkokból.

A hangok egyes lemezeken vannak 
elhelyezve, ennélfogva a harmonikának 
nagyszerű orgonasserü hangja van.

40 hangú 2 sorozatú 15 '/aX33 cm.
17 X34
17 7aX34 ‘/a n Ő 50

Magánoktatási iskola díjmentesen. Pos- 
tadij és csomagolás 60 kr.

! C. gL,. Sdiuster,
«i

harmonikagyáros GRASLITZ, Csehország.
. Utánvétellel küldve. Nemtetszés esetén viasza cse­
réltetik. Ismét eladókkal összeköttetés kerestetik, 
898-20 6

Nagy becskereken1046 -1 1

kátdrTjefck j

j 876 ik évi XIV. t.-cz. 143.)

Nincs totó nMí vegyi festészetre.
Mindenki otthon festhet minden színben és

árnyalatban ruhát és fehérneműt.

ml\l PERCZ ALATT. Ekör
Korszakalkotó találmány 500°/0 megtakarítással.

4-50
5*5060 34 -ö: Vn

90 4oV
% v4angol festő szappan.

Legnjatib találmány házi festésre, Fest minden szintien és árnyalatban,
Tizenöt perez alatt mindenki egy kevés forró vizzel és 
ezzel az angol festő szappannal ruhát, blúzt, függönyt, 
zsebkendőt, selyem- és ezérnakeztyüt, inget, harisnyát, 
gallért, selyem-szöveteket, szalagot, csipkét, atlaszt, 
bársonyt, síruez-tollat, háncskalapokat stb festhet. A 
festés színtartó és el nem fakul! Minden ruhát újjá és 
modernné varázsol. Méregmentes és a szövetet nem 
rontja. Egy darab ára 40 kr. (Fekete 50 kr.) s ezzel 
egy női blouse megfesthető. Minden darabhoz használati 

utasítás van mellékelve.

Szabadalmazott az egész világon!
Vezérképviselet: Ausztria Magyarország, Bal 
kán államok, Görög- és Törökországban.

BéCSben Mariahilferatrasse 105.
Sonnenschein Lipót

Mindenütt kapható. "•S

Egy mintadarab 45 kr, (bélyeg) beküldése ellenében tiérm. küldetik.
1027—5-1

T.-Kanizsán, 1896. október hó 29-én.
Taltián
főszolgabíró. |

Több mint 100 év ; Kerestetik megvételre két darab tel­

jesen jókarban levő, közép nagyságú, 

használt

óta a finom<3> i
világ legkedveltebb 

illatszere &
tüzmentes pénzszekrény.

Budapest,
V., Bálvány-utcza 5.! Ajánlat a kiadóhivatalhoz intézendő.

(kék-aranyos ragjegy) 1041 2-1

Férd. Miiihens
4711 sz. Kőin " Rh, m i

Kapható minden nagyobb 
illatszer-elárusítónál.

(946 a-6 3;

S

fefiH \
X

c
Felöltők dús válasz­

tókban, 8 írttól 25 írtig, 
minden darabon nyoma 
tott szabott árak. Kovács 
Gedeon, Nagybecskerek, 
legolcsóbb és legjobb be- 
vásárl ási forrás.

I

A Rákóczy-utczában egy

3 szobából álló lakás í

79 Jévi bér 140 frt
f. évi november hó l-től kiadó. — Bővebbet

Haidegger Ödönnél.
823c —16-8

1028—3-2
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Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadónál Nagy becskereken.

Újonnan berendezve: Lift, villámot világítás, 
fürdők, távbeszélő, mérsékelt árak, u. m.: 

szép nagy utczai szobák:
1. emeleten frt 50 kr.

„ 50 
„ 50

Udvari szobák 1.50 —2.50-ig. 
Huzamosabb tartózkodásnál 20% engedmény. 

Lakosztályok téli tartózkodásra egyezség
szerint.

iSF"* Magyar és iranczia konyha.
Saját termésű borok.

Kammer Ernő 
tulajdonos.

11. >•
111. •s

1024—61
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ÉM

BUDAPESTEN.

Első rangú szálloda
a főváros középpontján

Vadászkürt szálloda
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